



孟州市 学百年党史 聚奋进力量

本报讯(记者冯佳志 通讯员牛联平)“作为一名在基层工作的党员,要通过认真学习党史学习教育,践行为民初心,坚定理想信念,坚持学以致用,把党史学习教育与本职工作实际紧密结合起来,切实把学习成效转化为工作成效。”3月15日,孟州市河阳街道党建办公室主任王万鹏在谈及参加党史学习教育的体会如是说。

3月10日,孟州市召开党史学习教育动员部署大会。连日来,该市各乡镇街道、市直单位随即召开会议,部署在本单位、本部门、本系统开展党史学习教育,掀起党史学习教育热潮。

“我镇在全市动员会的当天就召开了全镇机关干部、村党支部书记参加的工作部署会,传达学习会议精神,并成立党史学习教育领导小组,切实把党史学习教育各项部署要求落到实处,确保高标准、高质量完成学习教育各项任务,推动党史学习教育深入人心。”该市城伯镇党委书记李珂表示,要通过扎实推进全镇党员、干部的党史学习教育,凝聚起加快高质量发展、推进乡村振兴的磅礴力量。

孟州市委宣传部作为该市党史学习教育的牵头部门之一,在积极履行好市委党史学习教育领导小组办公室统筹指导职责、服务好全市党史学习教育大局的同时,还制订了宣传思想系统的党史学习教育方案,要求全市宣传思想战线的干部结合宣传思想工作特点,坚持先学深学、走前走实,学好百年党史、传承红色基因、凝聚奋进力量,确保党史学习教育走在前、作表率,把学习教育成果转化为做好本职工作的动力,为讲好孟州故事、展示孟州对外形象贡献力量,以学习教育高质量推动宣传思想工作高质量。

社旗县 首个村级党史馆开馆

本报讯(记者曹怡然 通讯员申鸿皓)“党史馆建在村里,开展党史学习教育又有新阵地。”3月16日,在社旗县赵河街道河南街村党群服务中心二楼的党史馆里,该街道官寺村党支部组织党员接受红色教育。

作为河南街村党史馆的倡议者、筹建者和管理员,村党支部书记刘春生也是这里的义务讲解员。这几天,他一遍遍地向前来参观学习的党员群众介绍党史知识,自己也一次次地在党的光辉历程中践行初心、汲取力量。“建党史馆,就是要让村民牢记党和政府带领贫困群众战胜贫困的伟大壮举,教育引导群众永远听党话、感党恩、跟党走。”刘春生介绍说,河南街村党史馆是社旗县首个建成投用的村级党史馆,按照党的重大历史时期的时间顺序,党史馆分为党的诞生、开辟农村包围城市道路、抗日战争、夺取民主革命的全国性胜利、社会主义道路的探索、改革开放和社会主义现代化建设、坚持科学发展观铸辉煌成就、全面建设小康社会等8个展区,图文并茂,展现了党的光辉历程以及近百年来不同时期的辉煌成就。



3月16日,尉氏县邢庄乡大庙村党员志愿者在村里的食用菌扶贫产业园帮助采收羊肚菌。近年来,尉氏县推行“党支部+合作社+农户”党建新模式,基层党组织成为引领群众致富的中坚力量。李新义 摄

淮滨县 建万顷水城 引八方游客

本报讯(记者尹小剑 见习记者李振阳 通讯员符浩 樊军)“烟花三月何需下扬州!”3月15日,从杭州来淮滨县探亲的李沐子站在城市会客厅向同伴惊呼。“这里是县委、县政府做活水文章的真实写照。”淮滨县淮河文化园区管委会党工委书记任鹏告诉记者。

该项目采用“以人为本,以文为魂,以水为韵”的开发理念和“梳文”“理水”“建园”“造市”的设计策略,将淮滨两岸3个省10个地级市著名的自然景观、历史建筑,用微缩重建和借名另建的手法,按照从汉代到清代的时间顺序和从淮河源头的入海口的地理顺序,将千里淮河浓缩在淮滨。“2020年4月,淮滨县启动东西湖风景区升级改造,与淮河文化主题公园有效衔接,成为城中‘玉带’,引来四面八方的游客。”任鹏说

近年来,淮滨县充分利用水资源构建城市水系,提升城市内涵,成就了“五百里水路一座城,生态体验在淮滨”的诗意繁华。围绕“一座水城,百里河道,千亩湿地,万顷水域”水系生态,已谋划实施重点项目24个,建设贯通城乡的十大水利精品工程,全面构建“多源互补,丰枯调剂,蓄泄兼筹,引排得当,循环通畅,环境优美”的现代城市水系网络。在城区实施了金河、银河、东西湖、金湾湖、天镜湖水系连通工程,打造25公里城市绿色水系,形成“水在城中流,人在画中游”的水乡特色。

郟县薛店镇 百亩羊肚菌 产值四百万

本报讯(记者丁需学 通讯员李海杰 龚敬涵)3月15日,郟县薛店镇唐村羊肚菌种植基地大棚内散发着沁人心脾的菌香,村民正在采摘成熟的羊肚菌。“羊肚菌营养价值高、价格高,现在每天都能采600多斤,烘干后每斤能卖几百元。”唐村村民付元露说。

羊肚菌是一种珍稀食用菌品种,有素中之荤、菌中之王的美称。付元露从2016年开始,经过4年多努力,发展了100多亩羊肚菌种植园。目前,种植园内18个大棚的羊肚菌长势良好,预计亩产羊肚菌500斤,按照每斤80元的市场价,亩产值达4万余元,总产值达400万余元。

唐村种植羊肚菌为群众提供了在家门口就业的机会,整地、施肥、采摘、修剪、烘干等环节带动了100多名村民务工,在这里务工的村民每人每天能挣80元。“薛店镇抢抓产业振兴机遇,发展林下羊肚菌种植产业,促进群众增产增收,助力乡村振兴。”薛店镇镇长薛晓东说。

安阳市 服务人才“一卡通”

本报讯(记者秦名芳 通讯员马启飞)去年以来,安阳市推出“人才服务一卡通”,从住房补贴到生活补助,从医疗保健到交通出行,对引进的人才进行全方位保障。

安阳市人社局以社会保障卡为载体,依托社会保障卡基础数据,开展线上线下一体化服务,搭建了覆盖全市的“人才服务一卡通信息系统”。创建“引进人才库”“预备人才库”,实现对人才信息的动态管理。住建、财政、公安等单位通过网络平台实现人才身份的在线鉴定,为人才提供落户、创业等服务。

截至3月10日,安阳市“人才服务一卡通信息系统”提供服务3100人次。

鲁山县 提供全天候政务服务

本报讯(记者丁需学 通讯员王永安 万朝峰)3月12日,鲁山县政务服务和大数据服务中心揭牌。

去年以来,鲁山县全面深化“放管服”改革,采取简化办事流程、压缩办结时限等措施,为企业和群众提供暖心服务。为让信息多跑路、群众少跑腿,鲁山县还设立了24小时自助政务服务区,提供全天候自助式、智能化政务服务。

“今后,我们将依托大数据中心,持续提升服务能力,助力县域经济高质量发展。”鲁山县政务服务和大数据服务中心党组书记、主任李东阳说。

郑州市 教育整顿政法队伍

本报讯(记者冯刘克)3月15日,郑州市召开政法队伍教育整顿现场会,安排部署学习教育环节重点工作,推动教育整顿扎实开展、取得实效。会议要求找准群众关注的热点、堵点、难点问题,下大力气解决,要见真章、见实效,不做虚功;要用心谋划,精心组织,统筹安排,以政治大轮训、党史大课堂、全警大讨论、廉政大警示、英模大宣讲、为民大行动“六大活动”为牵引,做实“三项教育”,推进政法队伍教育整顿。

濮阳县 引育并重兴人才

本报讯(记者段宝生 通讯员赵少辉)3月16日,濮阳县海通乡东森产业园生产车间内,一条生产线正开足马力赶制订单产品,一个个网红主播在通过电商平台直播,推介该企业生产的洗衣液、卫生纸、湿巾等产品。

为带领乡亲们在家门口就业增收,助推乡村振兴,在外生意做得风生水起、红红火火的海通乡青年李曙昌返乡创业,创办了东森产业园。目前,东森产业园已成为集产业扶贫、企业集聚、人才孵化、电子商务、物流仓储于一体的豫北地区日化用品生产基地,吸纳周边群众300余人就业。

濮阳县委坚持“乡村振兴,人才先行”的工作理念,把人才工作放在乡村振兴的重要位置,引育并重,着力破解专业技术人才匮乏、乡土人才缺失等问题,为乡村振兴提供了智力支持和人才保障。

濮阳县委以村“两委”换届为契机,拓宽选人用人视野,从退伍军人、大学毕业生、外出务工人员返乡人员、农村致富能手等“能人”中选优配强村干部队伍,把年富力强和带富能力强的“能人”选进村“两委”班子,培育能干事、敢揽事、会干事、干成事、不出事的“五事”农村干部。

濮阳县委切实发挥农民在乡村振兴中的主体作用,开展职业培训和技术服务,培育新型职业农民。目前,濮阳县已开展养殖技术、蔬菜种植等各类培训100余期,培育“土专家”“田秀才”5200余人。

濮阳县还凝聚新乡贤、“五老”人员、矛盾调解员等人才资源,打造协同共治、高效联动的基层治理队伍。鼓励农村退休党员干部、成功人士回归家乡,担当乡贤,参加农村社会治理,鼓励村党支部组织村内的老党员、老干部、老党员、老模范、老教师等群众基础好、威望较高的“五老”人员讲政策、谈形势、明道理、理思路,培育文明乡风。

新野县 产业发展后劲足

本报讯(记者曹国宏 通讯员马源阳 吴瑞莹)“没想到新野有罗蒙这样的大服装企业,以后订工装更方便了。”3月16日,在新野县第三届纺织服装博览会现场,湖北襄阳的张先生一次性订购520套工装。

新野县按照“优势做强,传统做优,新兴做大”的思路,培育了以鼎泰高科为代表的电子元器件特色产业和以明迪玩具为龙头的智能玩具新兴产业,以科沁沁食品为引领的食品加工产业,形成了多点发力、多元支撑的产业格局。

为进一步汇聚更多优势资源,新野县大力发展节会经济,培育了“桃花节”“郁金香节”和“纺织服装博览会”,其中“两节”已连续举办六届,纺博会已成功举办三届,生态优势、文化优势、产业优势已经转化为高质量发展优势。

台前县 育产业 促增收

本报讯(记者段宝生 通讯员王为峰)3月14日夜雨一场春雨后,台前县吴坝镇石桥村农业生态园的葡萄藤抽出新芽,鸡粪菌种植大棚弥漫着芳香。“只要动动手,钞票就会有,俺石桥村没闲人。”正在割鸡粪菌的村民李军自豪地说,他夫妇俩在园里打工,一天能挣100元。

“范龙胜创办了毛绒玩具厂,安置就业100多人,人均工资约3000元;徐建创办了小龙虾养殖基地,每年拿出接近10万元作为村集体经济收益;徐振创办生态园,优先安置20多名老年人就业……年轻人创业上项目,中老年人务工挣钱收入,俺石桥村挣钱门路广,遍地产业遍地金。”说起村里创业的情况,村干部范加福如数家珍。

“为持续推进全面脱贫与乡村振兴有效衔接,把全面小康的底色擦得更亮,县委、县政府按照‘村村有主导产业,家家有致富渠道’的目标,全面推进乡村振兴产业建设,‘一村一品’‘百花齐放’的蓬勃发展局面已经形成,为加快实现农业现代化提供强有力的产业支撑。”台前县扶贫办主任徐娅说。



3月16日,游客在郟陵县唐村赏花园观赏樱花。郟陵县大力发展乡村旅游,每年都吸引众多游客前来观光游玩。牛书慧 摄

激发乡村振兴澎湃动能